

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/19640>

Тип работы: Реферат

Предмет: Общая социология

Содержание

Введение 3

1. Сущность семьи как элемента социума 5

2. Положение семьи в современном российском обществе 8

3. Причины трансформации семейных ценностей в современном обществе 12

Заключение 16

Список использованных источников 18

Как уже говорилось выше, семья – это основанная на браке или кровном родстве малая социальная группа, члены которой связаны общностью быта, взаимной помощью, моральной и правовой ответственностью. Эта группа обладает общим бюджетом, малая социальная группа, члены которой связаны брачными или родственными отношениями, общностью быта, взаимной помощью и моральной ответственностью. Для того, чтобы узнать, что волнует российские семьи в современном обществе, негосударственная исследовательская организация Юрия Левады – Левада - Центр – в 2016 году провела опрос среди населения в возрасте 18 лет и старше в 137 населенных пунктах 48 регионов России. На вопрос: «Что в вашей семье "не так"?» были получены следующие ответы [6, с. 84].

Результаты опроса населения, проведенного организацией «Левада - Центр»

Индикаторы Ответы респондентов

Низкие доходы 69 %

Плохое здоровье % 29 %

Бытовые трудности 17 %

Усталость 16 %

Опасение потерять работу 14 %

Безысходность и плохое жильё 12 %

Невозможность дать детям хорошее образование 9%

Нехватка свободного времени 8 %

Пьянство, наркомания 2 %

Плохие взаимоотношения в семье 2 %

Затруднились ответить 9 %

Данный опрос показывает, что низкие доходы, плохое здоровье, а также бытовые трудности являются наиболее распространёнными проблемами многих российских семей [1, с. 25].

Низкие доходы больше всего осложняют жизнь российским семьям. Большинство семей расходует основную часть своего бюджета на покупку продуктов питания, средств бытовой химии, одежды, на оплату жилищно-коммунальных и транспортных услуг. И, к сожалению, лишь немногие семьи могут позволить себе откладывать средства на покупку недвижимости, автомобиля, на семейных отдых, на погашение кредитов, на материальную помощь родителям или детям. Таким образом, данные результаты показывают, что уровень жизни семей достаточно низок, и он позволяет удовлетворить только основные потребности. Проблемы со здоровьем испытывают многие члены семьи, прежде всего, её старшие члены. Зачастую в семьях возникают проблемы с лекарствами, ведь сейчас многие препараты являются очень дорогими и недоступными большей части населения нашей страны.

Социологами были выявлены и другие социальные проблемы, стоящие на пути развития семей. На данный момент многие семьи испытывают трудности с жильём. Большая часть семей имеет низкий уровень доходов, что не позволяет им в полной мере наладить свой домашний уют. Сейчас далеко не все семьи могут позволить себе покупку жилья или его ремонт, не все могут довольствоваться наличием в доме тех или иных удобств (газ, вода).

Особенно остро жилищные трудности сказываются на молодых семьях. Но несмотря на все трудности, возникающие в условиях рыночной экономики, Россия уже смогла найти некоторые способы решения этой важнейшей социальной проблемы. Сейчас в России существуют специальные государственные программы для семей, нуждающихся в улучшении жилищно-коммунальных условий. К ним относятся такие известные проекты, как «Молодая семья», «Жилище», «Обеспечение жильём молодых семей», «Губернаторская программа».

Следует отметить, что Указом Президента РФ № 714 «Об обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» [9]. Всем ветеранам ВОВ, членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, нуждающихся в улучшении жилищных условий, предусмотрены меры социальной поддержки по обеспечению за счет средств федерального бюджета жильём.

Современные семьи также затрагивают и проблемы, связанные с моральными ценностями общества. К сожалению, в настоящее время значение института семьи и брака в России в системе ценностей молодёжи не так высоко, как раньше. Для современной молодёжи приоритетом становятся самореализация, профессионализм, материальное благополучие и т.д. Менее значимой целью для молодых сейчас является создание семьи, поскольку одним из важных условий стабильной семейной жизни является материальная база. В принципе, такое решение является верным, но оно отнимает много времени. В России всё чаще становятся известны случаи неравных браков между супругами, когда муж намного старше жены, или наоборот. С одной стороны, психологи утверждают, что подобные «неравные» браки имеют много шансов на стабильность и долговременность, но с другой, такие браки далеко не всегда приветствуются в обществе и, по мнению многих социологов, только разрушают его моральные устои.

Следует обратить внимание и на тот факт, что сейчас постоянно увеличивается численность тех, кто предпочитает совершенно другие формы семейной жизни, такие как одиночество, «гражданские» браки, материнские семьи, т. е. семьи, в которых женщина принимает осознанное решение растить одного или даже нескольких своих детей без мужа [5, с. 63]. Недавно в России появилось такое необычное, но очень негативное явление, как «экзотические» семьи, например, однополые браки, свингерство, которые становятся довольно-таки популярными среди молодёжи. На данный момент в нашей стране действуют различные законопроекты, запрещающие пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений. Однополые браки в РФ не разрешены.

Многие молодые семьи волнует такая значимая проблема, как рождение детей и их воспитание. К настоящему времени в России достаточное количество однопородных и бездетных семей. Это, к сожалению, связано не только с нежеланием супругов завести первого или последующего ребёнка, или с проблемами со здоровьем, на устранение которых часто требуется огромные денежные затраты, что далеко не всем является по силам. Чаще всего такие насущные проблемы возникают из-за финансово-экономических или жилищных трудностей. Но правительство старается активно поддерживать демографию РФ. Именно поэтому у нас в стране существуют различные программы помощи семьям. Самой распространённой на сегодняшний день является проект «Материнский капитал» [10]. Государство и социальные службы также оказывают непосредственную помощь молодым мамам в образовании и трудоустройстве.

Следует упомянуть и о проблеме развития детей. В настоящее время в условиях и нынешней экономики и кризиса многие родители не могут помочь своим детям

Список использованных источников

1. Алешина Ю.Е. Цикл развития семьи: исследования и проблемы //Вестник московского университета. – 2008. – № 5. – С. 23-29 с.
2. Гидденс Э. Социология. – М: Эдиториал УРСС, 2014. – 704 с.
3. Зацепин В. И. Семья. Социально-психологические и этические проблемы. – М.: Эксмо, 2016. – 234 с.
4. Ивушкина Е.Б., Кушнир И.Б. Фактор культуры в формировании инновационной экономики // Вестник развития науки и образования. – 2015. – №4. – С. 106-112.
5. Кондратьев С.В., Кондратьева О.В., Шишов С.Е. Основы православной педагогической психологии: Учебное пособие / Под ред. д.п.н., профессора С.Е.Шишова. – М.: ООО «Буки Веди», 2013. – 214 с.
6. Малинецкий Г.Г. Будущее России. Вызовы и проекты. История. Демография. Наука. Оборона. - М.: Книжный дом «Либроком», 2013. – 186 с.
7. Мудрик А.В. Социальная педагогика. / Под ред. В.А. Сластенина. – М.: Издательский центр «Академия», 2014. – 230 с.
8. Троицкий Е.С. Демографические проблемы России в обстановке кризиса и пути их решения. – М.: Издательство «Граница», 2009. – 145 с.

9. Указ Президента РФ № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов». - [Электронный ресурс] - 2013.-Режим доступа: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_95927, - Дата обращения 17.12.2017.
10. Федеральный закон от 19.12.2016 № 415 - ФЗ «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» - [Электронный ресурс] -Режим доступа: <http://www.consultant.ru>. - Дата обращения 17.12.2017.
11. Харчев А.Г., Мацковский М.С. Современная семья и её проблемы. - М: Академия,1993. - 217 с.
12. Хрустова Е.С., Акутина С.П. Психолого-социальные модели помощи современной семье, воспитывающей ребенка с отклонением в развитии/В сборнике: Теория и практика психолого-социальной работы в современном обществе материалы

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/19640>